



## 江苏省实行“两减两增” 优化高新技术企业认定管理服务

M&T 明税

近日，江苏省科技厅会同省财政厅、省税务局出台《江苏省高新技术企业认定管理操作流程优化实施细则（试行）》，针对高企认定中的难点、堵点，提出19条政策举措，突出“两减两增”政策。具体如下：

## 一、减流程

打通国家“高新技术企业认定管理系统”与“江苏省高企辅助材料提交系统”的数据壁垒，通过开发数据交换平台将企业在“高新技术企业认定管理系统”填报的申报材料自动导入“江苏省高企辅助材料提交系统”，材料只需网上填报一次。

今年以前，江苏省内的企业，如需申报国家高新技术企业，需要填报两个系统，分别为“江苏省高企辅助材料提交系统”以及“高新技术企业认定管理系统”，两个系统需要填写的资料类型基本一致，对个别信息的填写要求，省内的辅助系统甚至比国家高新系统要求的还更详细，比如：新申报的企业要填写近3年的财务审计中介机构的情况等，此类要求无形中给企业增加了工作成本。本次“减流程”政策的实施，将会给申报企业带来更多的便利。

## 二、减材料

实行告知承诺制。2021年12月，科技部下发《关于高新技术企业认定有关证明事项实行告知承诺制的通知》，决定对申请高新技术企业认定有关的证明事项，包括营业执照等企业注册登记证件、专利证书等企业知识产权证件，实行告知承诺制。企业可以自主选择是

否适用，如选择适用，提交书面的《证明事项告知承诺书》，企业无需再提供相关证明材料，承诺书仅在当年度申请高新技术企业认定中有效。除了注册登记、知识产权证件，江苏省还规定将免交中介机构资质等证明材料，简化科技成果转化、研发组织管理水平等相关证明材料，最大程度“减材料”。

## 三、增时间

全国绝大部分的认定管理机构都会对当地的高新认定申报工作进行时间以及批次的规定，一般为2-4批次，时间基本集中在6-9月，个别省市会出现集中申报企业数量多，评审周期较长的情况。为了更好地方便企业取得高新资质，江苏省采取随时受理，延长申报期的方式，企业完成汇算清缴即可开展申报工作，不再设置申报批次，实行“随申报随受理”，省高企认定办公室视申报情况增加评审频次，加快审批进度，以便企业尽早获得高新技术企业证书。

## 四、增辅导

开展“案例式”培训服务。启动“企业创新服务月”活动，遴选一批资深专家组建专家服务团，从高企评审的全新角度，以典型案例为切入点开展有针对性的高企政策培训和重点企业“点对点”专项辅导，全面提升全省基层科技管理部门和企业的政策水平。

## 结语：

近年来，高新技术企业认定标准越来越严格，主管部门对高新申报材料的审核主要以书面材料为准，对申报材料要求越来越全面，2022年度高新技术企业认定工作即将启动，建议企业提前做好准备，加强关注各个申报表之间的逻辑性与关联性，例如IP表与RD、PS表之间的逻辑性、关联性等。

在高新技术企业认定标准越来越严格的同时，主管部门对高新技术企业审查的技术手段也越来越高，例如可以从关联的网站中核查到企业申报材料中各类信息和数据的真实性，从“国家知识产权局网站”查询专利的真实性、时效性，企业研发费用加计扣除与高新申报材料的差异等。

## 以人为本、专注敬业、合作共赢

### 一家富有创新和进取精神的精品机构

An innovative and enterprising boutique

明税专注于为客户提供税务合规咨询、税务规划、税务顾问、税务争议解决和国际税务方面的法律服务。成立九年来，明税累计为千余家企业及个人提供涉税法律服务，行业涉及高新技术、金融、影视、房地产、教育等多个领域。

### 专注精耕涉税法律服务市场

Focus on the tax related legal service market

是明税区别于其他综合型律师事务所和专业所的最重要特色。明税专业税务品牌形象已获得市场的广泛认可。提供专业、务实的税务建议和解决方案，在合理防控风险的同时实现客户利益的最优化是明税的专业追求。

# 明税荣誉

Honors



世界500强企业  
中国知名企业  
境内外上市公司  
税务“千户集团”企业



客户

Chambers and Partners  
2018年-2021年亚太法律指南  
中资律所榜（税务领域）



评价

LEGALBAND 2016-2021年“年度  
最佳税务律师事务所（中国）”大奖  
China Business Law 2020、2016年度  
中国商法“税务领域卓越律所”大奖



大奖

中国税务报  
中国外汇杂志  
中国税网  
中国律师网  
财会信报  
南方都市报



媒体

2017-2019年度  
北京市政府法律服务定点  
采购供应商



政府

税务从来不是零和游戏，我们只提供有价值的解决方案